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調査の概要

１ 調査の目的

子育て世帯へのアンケート調査を実施し、保護者の意向を把握することで、今後の本町

の子育て支援の施策や保育園の民営化についての基礎資料とします。

２ 調査方法及び回答率

調査方法や回答率などは以下のとおりです。

3 その他

（１）構成比はすべて百分率（％）で表し、小数点以下2位を四捨五入して算出しました。

このため、合計が100％に満たない場合や、100％を超える場合があります。

（２）複数回答となる設問は、1人の回答者が2つ以上の回答を選択することができます。

回答の各項目の構成比は、回答者数を基に算出しているため、合計が100％を超え

る場合があります。

(1)対象施設

①町内の児童館で実施している赤ちゃん広場・親子教室

②町内の保育園、幼稚園、認定こども園

③町内の小学校、中学校

(2)対象者

対象施設に在籍している子どもの保護者

※対象施設ごとに１世帯１調査票

※町外に住所を有している保護者も対象

(3)配付数

3,410件 【内訳】①： ４６件

②：1,232件

③：2,132件

(4)実施期間
令和４年９月１３日（火）～９月２６日（月） 【１４日間】

※回答期限を令和４年９月２０日から２６日に延長【６日間】

(5)配付方法
① ：調査票を郵送

②、③：対象施設で調査票を配付

(6)回収方法 対象施設で回収またはインターネットによる回答

(7)有効回答数

1,873件（回収：989件、インターネット：884件）

【内訳】

①： 26 件（回収： 10 件、インターネット： 16 件）

②： 709件（回収：374件、インターネット：335件）

③：1,138件（回収：605件、インターネット：533件）

(8)有効回答率

５４.９％ 【内訳】①：56.5％

②：57.5％

③：53.4％
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アンケート集計結果

Ｑ1 あなた自身のことについて

■対象施設ごとに分けて集計をしています。

回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 
10代 0 0.0% 1 0.1% 5 0.3% 6 0.3%
20代 6 0.3% 99 5.3% 31 1.7% 136 7.3%
30代 14 0.7% 430 23.0% 340 18.2% 784 41.9%
40代 6 0.3% 164 8.8% 594 31.7% 764 40.8%
50代 0 0.0% 7 0.4% 110 5.9% 117 6.2%

60代以上 0 0.0% 1 0.1% 7 0.4% 8 0.4%
無回答 0 0.0% 7 0.4% 51 2.7% 58 3.1%
合計 26 1.4% 709 37.9% 1,138 60.8% 1,873 100.0%

赤ちゃん広場・親子教室
（0～2歳）

保育園・幼稚園等
（0～6歳）

小・中学校
（6～15歳）

全体
項目

『年代』については、全体では「３０代」が4１.9％と最も多く、次いで「４０代」が

４0.８％となっています。

児童の年齢が低い保育園・幼稚園等では３０代が最も多く、児童の年齢が高い小・中学

校では４０代が最も多くなっています。



3

Ｑ2 お子さまを通わせている（通わせたい、通わせていた）保育園や幼稚園

等は、どちらですか？

■対象施設ごとに分けて集計をしています。

回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比
公立の保育園 3 0.2% 192 10.3% 272 14.5% 467 24.9%
私立の保育園 1 0.1% 137 7.3% 191 10.2% 329 17.6%
公立の幼稚園、認定こども園、小規模保育施設 14 0.7% 117 6.2% 140 7.5% 271 14.5%
私立の幼稚園、認定こども園、小規模保育施設 8 0.4% 259 13.8% 448 23.9% 715 38.2%
該当なし（認可外保育施設を含む） 0 0.0% 1 0.1% 40 2.1% 41 2.2%
無回答 0 0.0% 3 0.2% 47 2.5% 50 2.7%

合計 26 1.4% 709 37.9% 1,138 60.8% 1,873 100.0%

赤ちゃん広場・親子教室
（0～2歳）

保育園・幼稚園等
（0～6歳）

小・中学校
（6～15歳）

全体
項目

『通わせている（通わせたい、通わせていた）保育園や幼稚園等』については、全体では

「私立の幼稚園、認定こども園、小規模保育施設」が３８.２％と最も高く、次いで「公

立の保育園」２４.9％、「私立の保育園」１７.６％の順になっています。
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Ｑ3 保育園や幼稚園等を選ぶ際に、重要視することは何ですか？（３つまで）

■Q2の区分ごとに分けて集計をしています。

■回答数には、「赤ちゃん広場・親子教室」と「小・中学校」の回答数も含まれます。

■回答者数：1,713人

回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比
園の理念や方針がしっかりしている 114 6.7% 37 2.2% 49 2.9% 169 9.9% 9 0.5% 3 0.2% 381 22.2%
保育職員が信頼できる 171 10.0% 82 4.8% 93 5.4% 286 16.7% 19 1.1% 5 0.3% 656 38.3%
保育内容/園の雰囲気/評判が良い 242 14.1% 182 10.6% 165 9.6% 427 24.9% 19 1.1% 7 0.4% 1,042 60.8%
幼児教育に力を入れている 21 1.2% 32 1.9% 55 3.2% 195 11.4% 6 0.4% 1 0.1% 310 18.1%
施設が綺麗で充実している 29 1.7% 100 5.8% 63 3.7% 111 6.5% 5 0.3% 1 0.1% 309 18.0%
園の周辺の環境が良い 53 3.1% 17 1.0% 19 1.1% 25 1.5% 5 0.3% 0 0.0% 119 6.9%
保育(預かってもらえる）時間が長い 67 3.9% 85 5.0% 35 2.0% 87 5.1% 6 0.4% 1 0.1% 281 16.4%
通勤途中や自宅等の近くにある 233 13.6% 157 9.2% 101 5.9% 252 14.7% 7 0.4% 5 0.3% 755 44.1%
兄弟姉妹が通っていた(いる） 88 5.1% 68 4.0% 55 3.2% 199 11.6% 5 0.3% 3 0.2% 418 24.4%
お友達や近所の子どもが通っている 20 1.2% 20 1.2% 31 1.8% 70 4.1% 2 0.1% 0 0.0% 143 8.3%
その他 30 1.8% 10 0.6% 9 0.5% 33 1.9% 2 0.1% 0 0.0% 84 4.9%

合計 1,068 790 675 1,854 85 26 4,498 

公立の保育園 私立の保育園  公立の幼稚園、認定こども園、
 小規模保育施設

 私立の幼稚園、認定こども園、
 小規模保育施設

該当なし
（認可外保育施設を含む）

無回答 全体項目

『重要視すること』については、全体では「保育内容/園の雰囲気/評判が良い」が６０.８％

と最も高く、次いで「通勤途中や自宅等の近くにある」４４.１％、「保育職員が信頼でき

る」３８.３％の順となっております。
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Ｑ4-1 お子さまが通っている保育園・幼稚園等について、あなたのご友人

等に薦める可能性はありますか。

■Q2の区分ごとに分けて集計をしています。

■構成比については、Q2の区分ごとに１００％としています。

■１０段階で推奨度を表記しています。（「１」が最も低く、「１０」が最も高くなります。）

■この設問は、対象施設「②町内の保育園、幼稚園、認定こども園」のみに設けられてお

ります。

■回答者数：699人

回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比
1 16 8.4% 9 6.8% 6 5.2% 3 1.2% 0 0.0% 0 0.0% 34 4.9%
2 3 1.6% 2 1.5% 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 6 0.9%
3 7 3.7% 2 1.5% 1 0.9% 7 2.7% 0 0.0% 0 0.0% 17 2.4%
4 5 2.6% 4 3.0% 3 2.6% 6 2.3% 0 0.0% 0 0.0% 18 2.6%
5 25 13.2% 14 10.5% 18 15.7% 21 8.1% 0 0.0% 0 0.0% 78 11.2%
6 10 5.3% 10 7.5% 6 5.2% 17 6.6% 0 0.0% 1 100.0% 44 6.3%
7 21 11.1% 13 9.8% 21 18.3% 44 17.0% 0 0.0% 0 0.0% 99 14.2%
8 27 14.2% 40 30.1% 24 20.9% 71 27.4% 1 100.0% 0 0.0% 163 23.3%
9 16 8.4% 13 9.8% 8 7.0% 13 5.0% 0 0.0% 0 0.0% 50 7.2%

10 60 31.6% 26 19.5% 27 23.5% 77 29.7% 0 0.0% 0 0.0% 190 27.2%
合計 190 100.0% 133 100.0% 115 100.0% 259 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 699 100.0%

平均点

公立の保育園 私立の保育園  公立の幼稚園、認定こども園、
 小規模保育施設

 私立の幼稚園、認定こども園、
 小規模保育施設

該当なし
(認可外保育施設を含む）

無回答 全体

7.1点 7.2点 7.2点 7.8点 8.0点 6.0点 7.4点

推奨度

低

高

『推奨度』については、全体では推奨度の高い「９」及び「１０」が３４.４％となってい

ます。

公立の保育園では、「９」及び「１０」が４０.０％、私立の保育園では、「９」及び「１０」

が２９.３％となっています。
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Ｑ4-2 現在通っている保育園・幼稚園等の満足度はいかがでしょうか。

■Q2の区分ごとに分けて集計をしています。

■構成比については、Q2の区分ごとに１００％としています。

■１０段階で満足度を表記しています。（「１」が最も低く、「１０」が最も高くなります。）

■この設問は、対象施設「②町内の保育園、幼稚園、認定こども園」のみに設けられてお

ります。
■回答者数：699人

回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 
1 12 6.3% 7 5.3% 6 5.2% 1 0.4% 0 0.0% 0 0.0% 26 3.7%
2 5 2.6% 0 0.0% 1 0.9% 1 0.4% 0 0.0% 0 0.0% 7 1.0%
3 2 1.1% 1 0.8% 0 0.0% 4 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 7 1.0%
4 8 4.2% 9 6.8% 2 1.7% 8 3.1% 0 0.0% 0 0.0% 27 3.9%
5 12 6.3% 11 8.3% 10 8.6% 9 3.5% 0 0.0% 0 0.0% 42 6.0%
6 1 0.5% 7 5.3% 3 2.6% 5 1.9% 0 0.0% 0 0.0% 16 2.3%
7 20 10.5% 19 14.4% 15 12.9% 31 12.0% 0 0.0% 0 0.0% 85 12.2%
8 31 16.3% 25 18.9% 33 28.4% 80 30.9% 0 0.0% 1 100.0% 170 24.3%
9 27 14.2% 25 18.9% 17 14.7% 31 12.0% 0 0.0% 0 0.0% 100 14.3%

10 72 37.9% 28 21.2% 29 25.0% 89 34.4% 1 100.0% 0 0.0% 219 31.3%
合計 190 100.0% 132 100.0% 116 100.0% 259 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 699 100.0%

平均点

公立の保育園 私立の保育園  公立の幼稚園、認定こども園、
 小規模保育施設

 私立の幼稚園、認定こども園、
 小規模保育施設

該当なし
(認可外保育施設を含む）

無回答 全体

7.8点 7.4点 7.7点 8.3点 10.0点 8.0点 7.9点

満足度

低

高

『満足度』については、全体では満足度の高い「９」及び「１０」が４５.６％、また満足

度の低い「１」及び「２」が４.７％となっています。

公立の保育園では、「９」及び「１０」が５２.１％、「１」及び「２」が８.９％、私立の保

育園では、「９」及び「１０」が４０.１％、「１」及び「２」が５.３％となっています。
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Ｑ5 あなたが、お子さまを育てていく中で、「あったら助かる」、「こんな支

援策が必要」など、大泉町が取り組むべき「子育て支援に関する事業」

を教えてください。（2つまで）

■対象施設ごとに分けて集計をしています。

■回答者数：1,718人

回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比
保育園等の副食費の軽減 5 0.3% 108 6.3% 31 1.8% 144 8.4%
小・中学校の給食費の軽減 9 0.5% 194 11.3% 383 22.3% 586 34.1%
小・中学校の教材の充実 2 0.1% 62 3.6% 136 7.9% 200 11.6%
小・中学校や保育園などの施設環境の整備 7 0.4% 163 9.5% 252 14.7% 422 24.6%
幼児期からの英語教育の充実 3 0.2% 141 8.2% 139 8.1% 283 16.5%
保育サービス（延長保育・休日保育など）の充実 5 0.3% 122 7.1% 137 8.0% 264 15.4%
子ども（18歳まで）の医療費の無料化 10 0.6% 332 19.3% 768 44.7% 1,110 64.6%
妊娠期の医療費助成 4 0.2% 71 4.1% 62 3.6% 137 8.0%
その他 2 0.1% 38 2.2% 43 2.5% 83 4.8%

合計 47 1,231 1,951 3,229 

赤ちゃん広場・親子教室
（0～2歳）

保育園・幼稚園等
（0～6歳）

小・中学校
（6～15歳）

全体
項目

『子育て支援に関する事業』については、「子ども（18歳まで）の医療費の無料化」が

６４.６％と最も高く、次いで「小・中学校の給食費の軽減」３４.１％、「小・中学校や保

育園などの施設環境の整備」２４.６％の順となっています。
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Ｑ6 今後の保育サービスに対する意向（力を入れて欲しいサービスの内容)

を教えてください。（2つまで）

■対象施設ごとに分けて集計をしています。

■回答者数：1,683人

回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比
早朝保育 2 0.1% 58 3.4% 85 5.1% 145 8.6%
延長保育 4 0.2% 77 4.6% 121 7.2% 202 12.0%
一時預かり事業 8 0.5% 145 8.6% 217 12.9% 370 22.0%
休日保育事業 3 0.2% 171 10.2% 301 17.9% 475 28.2%
障害児保育事業 0 0.0% 55 3.3% 95 5.6% 150 8.9%
病児保育事業（病児・病後児対応型） 6 0.4% 157 9.3% 213 12.7% 376 22.3%
病児保育事業（体調不良時対応型） 10 0.6% 200 11.9% 294 17.5% 504 29.9%
地域子育て支援事業 10 0.6% 174 10.3% 277 16.5% 461 27.4%
その他 0 0.0% 44 2.6% 47 2.8% 91 5.4%

合計 43 1,081 1,650 2,774 

赤ちゃん広場・親子教室
（0～2歳）

保育園・幼稚園等
（0～6歳）

小・中学校
（6～15歳）

全体
項目

『今後の保育サービス』については、「病児保育事業（体調不良時対応型）」が２９.９％と

最も高く、「休日保育事業」２８.２％、「地域子育て支援事業」２７.４％の順となってい

ます。
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【Ｑ6参考】
■早朝保育の希望時間について集計をしています。

■延長保育の希望時間について集計をしています。

開始時間 回答数 構成比 
6:00 ～ 6:30 10 6.9%
6:31 ～ 7:00 81 55.9%
7:01 ～ 7:30 34 23.4%
7:31 ～ 8:00 7 4.8%
8:01 ～ 8:30 3 2.1%

記載なし 10 6.9%
合計 145 100.0%

終了時間 回答数 構成比 
16:00 ～ 16:30 3 1.5%
16:31 ～ 17:00 2 1.0%
17:01 ～ 17:30 3 1.5%
17:31 ～ 18:00 9 4.5%
18:01 ～ 18:30 25 12.4%
18:31 ～ 19:00 90 44.6%
19:01 ～ 19:30 43 21.3%
19:31 ～ 20:00 15 7.4%

記載なし 12 5.9%
合計 202 100.0%
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Ｑ7 最後の質問です。Ｑ5で回答をいただいた「子育て支援の事業」を実

施するための「財源」は、公立保育園３園のうち、２園を民営化し生み

出された財源（約9,100 万円：１年間･２園の合計額）を充てること

を検討しています。公立保育園の民営化と財源の分配による子育て支

援事業の充実について、あなたの考え方に一番近いものを選んでくだ

さい。

■Q2の区分ごとに分けて集計をしています。

■回答数には、「赤ちゃん広場・親子教室」と「小・中学校」の回答数も含まれます。

■構成比については、Q2の区分ごとに１００％としています。

■回答者数：1,830人

回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比
賛成 134 29.6% 171 53.4% 110 41.4% 349 49.4% 19 48.7% 20 42.6% 803 43.9%
概ね賛成 138 30.5% 95 29.7% 88 33.1% 239 33.9% 13 33.3% 14 29.8% 587 32.1%
賛成できない 41 9.1% 4 1.3% 4 1.5% 8 1.1% 1 2.6% 2 4.3% 60 3.3%
あまり賛成できない 44 9.7% 14 4.4% 8 3.0% 22 3.1% 0 0.0% 2 4.3% 90 4.9%
わからない（どちらでもかまわない） 95 21.0% 36 11.3% 56 21.1% 88 12.5% 6 15.4% 9 19.1% 290 15.8%

合計 452 100.0% 320 100.0% 266 100.0% 706 100.0% 39 100.0% 47 100.0% 1,830 100.0%

公立の保育園 私立の保育園 公立の幼稚園、認定こども園、
小規模保育施設

私立の幼稚園、認定こども園、
小規模保育施設

該当なし
(認可外保育施設を含む）

無回答 全体項目
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『民営化と財源の分配による子育て支援事業の充実』については、全体では「賛成」が

4３.9％、「概ね賛成」が３２.１％、「賛成できない」が３.３％、「あまり賛成できない」

が４.９％となっています。

公立の保育園では、「賛成」及び「概ね賛成」が６０.１％、「賛成できない」及び「あま

り賛成できない」が１８.８％、私立の保育園では、「賛成」及び「概ね賛成」が８３.１％、

「賛成できない」及び「あまり賛成できない」が５.７％となっています。
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【Ｑ7参考】

■対象施設ごとに分けて集計をしています。

■回答者数：1,830人

回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 
賛成 15 57.7% 314 45.3% 474 42.7% 803 43.9%
概ね賛成 8 30.8% 217 31.3% 362 32.6% 587 32.1%
賛成できない 1 3.8% 27 3.9% 32 2.9% 60 3.3%
あまり賛成できない 1 3.8% 39 5.6% 50 4.5% 90 4.9%
わからない（どちらでもかまわない） 1 3.8% 96 13.9% 193 17.4% 290 15.8%

合計 26 100.0% 693 100.0% 1,111 100.0% 1,830 100.0%

赤ちゃん広場・親子教室
（0～2歳）

保育園・幼稚園等
（0～6歳）

小・中学校
（6～15歳）

全体
項目
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まとめ

アンケート調査の結果から、お子さまを通わせている施設を友人等に薦め

る可能性については、公立、私立に関わらず、どの園でも推奨度は高い値を示

しています。また、施設に対する満足度も同様に高い値を示していることか

ら、通わせている保育園・幼稚園等への評価が高いことがうかがえます。

町で取り組んでほしい子育て支援に対する保護者の意向は、「子ども（１８

歳まで）の医療費の無料化」が６４.６％と非常に多く、次に「小・中学校の

給食費の軽減」、「小・中学校や保育園などの施設環境の整備」があげられてい

ます。

このことから、子どもの医療費の無料化や給食費の軽減などの保護者の経

済的負担の軽減や施設環境の整備が進められるよう、今後の子育て支援に取

り組んでいく必要があります。

保育サービスに対する保護者の意向では、病児保育事業（体調不良時対応

型）、休日保育事業や地域子育て支援事業の要望が多くなっています。

全体的に見ますと子育てと就労の両立ができ、安心して子どもを預けられ

る環境整備への希望がうかがえます。また、親子の交流や子育ての不安解消

のための支援事業の希望も多くあります。

このことから、保護者が安心して就労できる特別保育サービスについて、

公立保育園での環境整備や私立保育園での実施に向けて調整を図っていく必

要があります。また、児童相談所などの関係機関との連携を密にし、育児相談

の窓口の充実や子育てのための情報の発信をさらに充実させていく必要があ

ります。

公立保育園の民営化により生み出された財源を子育て支援に充てることに

「賛成」及び「概ね賛成」が全体では７６.０％となっています。


